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Το σκηνικό ήταν καλά προετοιμασμένο και από καιρό. Οι (βασικοί) συντε-
λεστές γνωστοί που θύμιζαν τους στίχους του εθνικού μας ποιητή «περα-
σμένα μεγαλεία και διηγώντας τα να κλαις…», το κοινό εντελώς αταίριαστο, 
ακόμη πιο ξεπερασμένο, ενώ το περιεχόμενο προαποφασισμένο στην 
λογική του καλού και του κακού «μπάτσου». 
Στον πρώτο ρόλο ο Κώστας Καραμανλής, ο οποίος επέλεξε να αναλύσει 
ζητήματα εξωτερικής πολιτικής, ενώ στον δεύτερο, ο Αντώνης Σαμαράς, ο 
οποίος ξεπέρασε τον εαυτό του και ενδεχομένως το αρχικό σενάριο. Βλέ-
πετε, αυτό συμβαίνει, όταν κάποιος δεν μπορεί να συγκρατήσει τα μέσα 
του να εκφραστούν στα έξω του! Έστω κι εάν πρόκειται για εξαιρετικά 
έμπειρο πολιτικό, που έχει ζήσει πολλά, όσο και ταραχώδη στην πολύχρονη 
διαδρομή του, ακόμη κι εάν έχει διατελέσει Πρόεδρος του κόμματος της 
Νέας Δημοκρατίας. 
Φαίνεται πως ο Μεσσήνιος πολιτικός έχει αποφασίσει όχι απλά να αποτε-
λέσει την δεξιά φωνή του κυβερνώντος κόμματος, αλλά ενδεχομένως να 
αποσχιστεί από τους κόλπους της Νέας Δημοκρατίας, ιδρύοντας έναν και-
νούριο πολιτικό φορέα. Εξάλλου, ούτε η πρώτη φορά θα είναι, ανατρέξτε 
στο 1993, με την διόλου τυχαία διαπίστωση πως επικεφαλής του κόμματος 
είναι ο συνεπίθετος πρωθυπουργός που τυγχάνει και υιός του αείμνηστου 
Κωνσταντίνου Μητσοτάκη...  
Πρόκειται, ουσιαστικά, για τους εκπροσώπους δυο εκ διαμέτρου αντίθετα 
κοσμοθεωριών και πολιτικών πρακτικών, οι οποίες συχνά-πυκνά εκφρά-
ζουν την αντίρρηση, ακόμη και την απέχθειά τους προς την πολιτική του 
άλλου.  
Υπό αυτό το πρίσμα, ο κ. Σαμαράς θεώρησε ως την κατάλληλη ευκαιρία να 
παρουσιάσει την πολιτική πλατφόρμα του που έχει έντονα χαρακτηριστικά 
«σκληρής» δεξιάς. Βέβαια, δεν διαπιστώσαμε την γενναιότητα και την παρ-
ρησία του πρώην πρωθυπουργού να… κατακεραυνώσει τη στρατηγική δι-
εύρυνσης που υπηρετεί πιστά ο Κυριάκος Μητσοτάκης από την ανάληψη 
των καθηκόντων του ως Πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας το 2016 και 
μέχρι σήμερα, η οποία οδήγησε το κυβερνών κόμμα στο να καταγάγει 
πολλαπλές νίκες σε μια σειρά από εκλογικές αναμετρήσεις (εθνικές, ευ-
ρωπαϊκές, αυτοδιοικητικές, περιφερειακές, συλλογικές, ομοσπονδίες κ.ο.κ.), 
επιτυγχάνοντας αξιοζήλευτα ποσοστά. Τέτοια, που ο εκφράζων έντονη 
κριτική Μεσσήνιος πολιτικός ουδέποτε πέτυχε. Άλλες εποχές, ενδεχομένως 
να πείτε και να έχετε δίκιο έως ένα βαθμό, όμως. Γιατί, πολιτική είναι η 
τέχνη του εφικτού και κατ’ επέκταση εναπόκειται σε δράσεις, στρατηγικές 
και αποφάσεις των πολιτικών ώστε να πετύχουν τους στόχους που τίθενται, 
αυξάνοντας τα ποσοστά του κόμματός τους και απολαμβάνοντας σημαντικό 
ποσοστό αποδοχής. Ε; 
Αναμφίβολα, οι «δεξαμενές» άντλησης ψηφοφόρων βρίσκονται στην κε-
ντροαριστερά (πρωτίστως) και αριστερά (δευτερευόντως) και στη συνέχεια 
στη λαϊκιστική δεξιά και προς τα εκεί στρέφει την προσοχή του με επιμέλεια 
και στρατηγική ο Πρωθυπουργός, εξυπηρετώντας και τις κεντροδεξιές πο-
λιτικές του καταβολές. 
Ιδού, λοιπόν, πεδίο δόξης λαμπρό για τον Αντώνη Σαμαρά, ο οποίος δεν 
έχει παρά να αποδείξει στην πράξη τη θεωρία του περί της δυναμικής της 
λαϊκής δεξιάς. Χρήσιμο, απλά, θα είναι να θυμηθεί και την τύχη του εγχει-
ρήματος της Πολιτικής Άνοιξης που είχε δημιουργήσει όταν επέλεξε να 
αποχωρήσει από τη Νέα Δημοκρατία, ρίχνοντας την κυβέρνηση του Κων-
σταντίνου Μητσοτάκη και ανοίγοντας διάπλατα τις πύλες επιστροφής του 
Ανδρέα Παπανδρέου στην εξουσία το 1993. Και τότε, αντίστοιχα «φαντά-
σματα» επιβουλής των ιερών και οσίων της παράταξης επικαλούνταν. 
Μόνο, που άλλο το 1993 και εντελώς διαφορετική πραγματικότητα το 
2024…  
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Θετικά σχόλια για την πορεία της ελ-
ληνικής οικονομίας έκανε ο πρόεδρος 
του Eurogroup Πασκάλ Ντόναχιου, κατά 
τη συνάντησή του με τον πρωθυ-
πουργό, Κυριάκο Μητσοτάκη.  Ο κ. Ντό-
ναχιου ανέφερε ότι οι επιδόσεις της 
ελληνικής οικονομίας είναι μια από τις 
πιο θετικές ιστορίες στην ευρωζώνη 
και πάνω από τον μέσο όριο της Ευ-
ρώπης η ελληνική ανάπτυξη.  
«Βλέπουμε επίσης την αρχή της απο-
κλιμάκωσης του πληθωρισμού στην 
οικονομία σας» υπογράμμισε. 
Ο Κυριάκος Μητσοτάκης, αναφερόμε-
νος στην ανάπτυξη, τόνισε ότι προβλέ-
πεται να είναι σημαντικά υψηλότερη 
από τον μέσο όρο της ευρωζώνης, 
ενώ ακόμη και ο πληθωρισμός επιτέ-
λους μειώνεται.  
Ο πρωθυπουργός υπογράμμισε: «Για 

πρώτη φορά βλέπουμε πραγματικές 
μειώσεις τιμών, ιδίως στο σούπερ μάρ-
κετ, κάτι που μας απασχολεί πολύ, διότι 
το ζήτημα του κόστους ζωής ήταν πολύ 
επώδυνο, ιδίως για τα νοικοκυριά που 
δυσκολεύονται να τα βγάλουν πέρα». 
 
“ΓΚΑΖΙ” ΣΤΙΣ ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΕΙΣ 
Κατά τη διάρκεια της επίσκεψής του 
στο Υπουργείο Εργασίας ο Κυριάκος 
Μητσοτάκης δεσμεύτηκε ότι η ψηφιακή 
κάρτα εργασίας θα εφαρμοστεί σε 
όλους τους κλάδους της οικονομίας, 
ενώ επεσήμανε ότι σκοπός είναι η κα-
ταγραφή και η αμοιβή του πραγματικού 
χρόνου εργασίας. Υπογράμμισε τη ση-
μαντική δουλειά που γίνεται στο υπουρ-
γείο εργασίας με την παράλληλη μεί-
ωση της ανεργίας και τη βελτίωση του 
εργασιακού περιβάλλοντος. Για τον κα-

τώτατο μισθό επανέλαβε ότι η δέ-
σμευση είναι να φτάσει τα 950 στο τέ-
λος της τετραετίας.  
Για μεγάλες και απαραίτητες αλλαγές 
στον τομέα της Υγείας μίλησε ο πρω-
θυπουργός επισκεπτόμενος το υπουρ-
γείο την Τετάρτη, όπου τον υποδέχθηκε 
ο Υπουργός Υγείας, Άδωνις Γεωργιά-
δης, ενώ στην είσοδο οι εργαζόμενοι 
τον ευχαρίστησαν για την επιλογή του.  
Η αναδιαμόρφωση των ΤΕΠ είναι στα 
σκαριά, προκειμένου να μην υπάρχει 
τόσο μεγάλη αναμονή κυρίως στα με-
γάλα νοσοκομεία της Αττικής, ενώ με-
γάλη πρόκληση αποτελούν και οι ελ-
λείψεις προσωπικού.  
Μετά τη σύσκεψη ο Κυριάκος Μητσο-
τάκης τόνισε ότι «έχει έρθει πια η ώρα 
με θάρρος να αντιμετωπίσουμε τα 
πολλά διαχρονικά προβλήματα του 

Ντόναχιου: “Οι επιδόσεις της ελληνικής 
οικονομίας μία από τις θετικότερες  
ιστορίες στην Ευρωζώνη”

ΝΔ
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Εθνικού Συστήματος Υγείας. Η κυβέρ-
νησή μας έχει θέσει τη δραστική με-
ταρρύθμιση και ανάταξη του Εθνικού 
Συστήματος Υγείας ως μία από τις κε-
ντρικές πολιτικές προτεραιότητες αυτής 
της τετραετίας. Ξέρουμε ότι είναι μία 
δύσκολη άσκηση, ένα Εθνικό Σύστημα 
Υγείας το οποίο στάθηκε όρθιο την 
εποχή της πανδημίας, το οποίο όμως 
μας κληρονόμησε και πολλά διαχρονικά 
προβλήματα που έχει έρθει πια η ώρα 
με θάρρος να τα αντιμετωπίσουμε. Κι 
αυτό ακριβώς κάνουμε υλοποιώντας 
ένα πλαίσιο πολύ τολμηρό μεταρρυθ-
μίσεων σε όλες τις πτυχές της Υγείας. 
Μεταρρυθμίσεις, τις οποίες πιστεύω ότι 
σύντομα οι πολίτες θα αρχίσουν να 
βλέπουν και να τις διαπιστώνουν οι 
ίδιοι ως χρήστες του ΕΣΥ”.  
Ο Κυριάκος Μητσοτάκης υπογράμμισε 
ότι έχει μεγάλη σημασία και η πρόληψη 
«και όχι κατ’ ανάγκη πάντα να παρεμ-
βαίνουμε εκ των υστέρων». 
Τέλος, υποστήριξε ότι η κυβέρνηση 
ήταν αυτή που μετά από καιρό έκανε 
τις πρώτες σημαντικές μισθολογικές 
αναπροσαρμογές που σχετίζονται με 
τις απολαβές των εργαζομένων στο 
ΕΣΥ. 
 
ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΜΗΤΣΟ-
ΤΑΚΗ ΜΕ ΤΟΥΣ ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΕΣ 
ΤΟΥ 2004 
Ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσο-
τάκης, καθώς συμπληρώνονται 20 
χρόνια από την ανάδειξη της Εθνικής 

Ομάδας Ποδοσφαίρου ως Πρωταθλή-
τριας Ευρώπης 2004, συναντήθηκε  
με τους μεγάλους πρωταγωνιστές που 
έγραψαν τη «χρυσή» σελίδα του ελ-
ληνικού ποδοσφαίρου στα γήπεδα της 
Πορτογαλίας. 
«Είκοσι χρόνια μετά, μας κάνετε υπε-
ρήφανους», είπε ο Κυριάκος Μητσο-
τάκης απευθυνόμενος στον ομοσπον-
διακό προπονητή Otto Rehhagel, τον 
Γιάννη Τοπαλίδη και τους παίκτες που 
πριν 20 χρόνια βρέθηκαν σε μια ομάδα, 
η οποία κατέκτησε την κορυφή του ευ-
ρωπαϊκού ποδοσφαίρου. 
Μιλώντας για το ποδόσφαιρο και εν 
γένει για τον αθλητισμό, ο Κυριάκος 
Μητσοτάκης είπε: 
«Νομίζω ότι μπορούμε να κάνουμε 
πολλά περισσότερα σε πολλά επίπεδα, 
και για το ποδόσφαιρο και για το πρό-
τυπο της υγιεινής ζωής και για άλλα 
ζητήματα. Θέλουμε να διδάσκουμε στα 
παιδιά τι σημαίνει να είσαι σε μία 
ομάδα, να μοιράζεσαι ρόλους, να κά-
νεις πίσω για το καλό της ομάδας. Αυτά 
είναι πολύ σημαντικά διδάγματα που 
πηγαίνουν πέρα και πάνω από το πο-
δόσφαιρο. Και σε αυτά νομίζω ότι μπο-
ρείτε να πείτε πολύ ενδιαφέροντα πρά-
γματα τα οποία προέρχονται από τα 
δικά σας βιώματα». 
Παράλληλα, συζητήθηκαν και οι προ-
σπάθειες αντιμετώπισης της οπαδικής 
βίας αλλά και το πρόγραμμα βελτίωσης 
των υποδομών σε αθλητικά κέντρα 
της χώρας, με επίκεντρο το ΟΑΚΑ.  

ΚΥΡ. ΜΗΤΣΤΟΑΚΗΣ: “ΚΥΡΙΑΡΧΗ 
ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΔΥΝΑΜΗ Η ΝΔ ΚΑΙ 
ΜΕΤΑ ΤΙΣ ΕΥΡΩΕΚΛΟΓΕΣ” 
Κατά τη διάρκεια της συζήτησής του 
με τον Ενρίκο Λέτα, στο πλαίσιο του 
28ου ετήσιου συνεδρίου «Economist 
Government Roundtable», ο Κυριάκος 
Μητσοτάκης τόνισε ότι η ΝΔ είναι 
ακόμη και μετά τις Ευρωεκλογές κυ-
ρίαρχη πολιτική δύναμη, ότι πήρε το 
μήνυμα της κάλπης και ότι στόχος είναι 
οι μεταρρυθμίσεις.  
Ο Ενρίκο Λέτα σημείωσε ότι η χώρα 
μας είναι πλέον εταίρος που μετέχει 
στην αναζήτηση λύσεων για τα προ-
βλήματα της Ευρώπης.  
Επιπλέον, ο πρωθυπουργός τόνισε ότι 
στόχος είναι η διασφάλιση της πλει-
οψηφίας για την πρόεδρο της Κομισιόν 
στο κοινοβούλιο και η να ξεκινήσει δου-
λειά για την ανταγωνιστικότητα αλλά 
και η εξέταση θεμάτων όπως η άμυνα 
και η μετανάστευση. Παράλληλα, έβαλε 
στο τραπέζι το θέμα της πυρηνικής 
ενέργειας, ως μια κοινή ευρωπαϊκή 
πρωτοβουλία για επίτευξη των στόχων 
της κλιματικής αλλαγής. Ο πρωθυπουρ-
γός τόνισε: «Η Ευρώπη ήταν και παρα-
μένει ηγέτιδα δύναμη στην πυρηνική 
τεχνολογία. Η Ελλάδα δεν διαθέτει πυ-
ρηνική ενέργεια. Δεν υπάρχει τρόπος 
να φτάσουμε στο ουδέτερο ισοζύγιο 
εκπομπών χωρίς την πυρηνική ενέρ-
γεια. Επενδύουμε, λοιπόν, ως Ευρω-
παίοι, στην επόμενη γενιά μικρών πυ-
ρηνικών αντιδραστήρων;». 



06 — πολιτική

Με σχετική νηνεμία πέρασε η τελευταία 
εβδομάδα για τον ΣΥΡΙΖΑ – ΠΣ. Οι φω-
νές σώπασαν και ο Στέφανος Κασσε-
λάκης προσπάθησε να «βάλει τα πρά-
γματα σε μια σειρά». Το κόμμα της 
Κουμουνδούρου δυσκολεύεται να κά-
νει ουσιαστική αντιπολίτευση, σχεδόν 
έναν μήνα μετά τις ευρωεκλογές. 
Μπορεί να έλειπε στις ΗΠΑ για λίγο 
καιρό, αλλά ο Στέφανος Κασσελάκης 
επέστρεψε στην Ελλάδα «φουριόζος». 
Η πρώτη του κίνηση ήταν να εμφανι-
στεί την Τρίτη 02/07 στον τηλεοπτικό 
σταθμό ALPHA και να μιλήσει εφ’ όλης 
της ύλης. Ουσιαστικά ανακύκλωσε τις 
προηγούμενες δηλώσεις και αναρτή-
σεις του. Άσκησε κριτική στην κυβέρ-
νηση, έδωσε στίγμα για την εσωκομ-
ματική του στρατηγική ενώ μίλησε και 
για το ΠΑΣΟΚ και την κεντροαριστερά. 
Σχετικά με την κριτική στην κυβέρνηση, 
ο πρόεδρος της αξιωματικής αντιπο-
λίτευσης αναφέρθηκε στην τριλογία: 

χρέη της Νέας Δημοκρατίας, τραγωδία 
των Τεμπών και υπονόμευση του κρά-
τους δικαίου. Έφτασε σε σημείο να 
συμφωνήσει σε επιχειρήματα που ο 
Αντώνης Σαμαράς χρησιμοποίησε σε 
ομιλία του στο Πολεμικό Μουσείο, 
ώστε να ενισχύσει την άποψη του, ότι 
ο πρωθυπουργός με τις πολιτικές του 
έχει δυσαρεστήσει το «νεφελώδες κέ-
ντρο». Ακόμα και η κριτική για το «πε-
ριστατικό Αυγενάκη» δεν απέδωσε 
καρπούς.  
Ο Στέφανος Κασσελάκης έκανε και 
μια μικρή αυτοκριτική για την ζημία, 
την οποία προκάλεσε η «υπερπρο-
βολή» του, τονίζοντας όμως πως τα 
ΜΜΕ επιδιώκουν να μαθαίνουν όλες 
τις λεπτομέρειες της προσωπικής του 
ζωής, επειδή είναι «διαφορετικός». 
Όσον αφορά τον Αλέξη Τσίπρα, επι-
χείρησε να μαζέψει την ανάρτηση του 
περί υπονόμευσης από τον πρώην 
πρόεδρο. 

Την Πέμπτη 04/07 συνεδρίασε η Πο-
λιτική Γραμματεία με τους εργαζόμε-
νους της εφημερίδας ΑΥΓΗΣ να δια-
μαρτύρονται στο κ. Κασσελάκη για το 
κλείσιμο της. Ο ίδιος δεσμεύτηκε να 
τους συναντήσει άμεσα και να συζη-
τήσουν όλα τα θέματα που απασχο-
λούν τους εργαζόμενους. Πέρα από 
αυτό η συνάντηση της Π.Γ. σύμφωνα 
με την Κουμουνδούρου, κύλησε σε 
ενωτικό κλίμα παρά τις διαφωνίες επτά 
στελεχών. 
Η σύγκλιση με το ΠΑΣΟΚ απομακρύ-
νεται από το προσκήνιο καθώς ο ΣΥ-
ΡΙΖΑ επιθυμεί να μείνει ανεξάρτητος 
για να διεκδικήσει στις εθνικές εκλογές 
την πρώτη θέση, ώστε να κυβερνήσει. 
Τις επόμενες μέρες θα συνεδριάσει και 
η Κεντρική Επιτροπή, από την οποία 
θα υπάρξουν σημαντικότερα συμπε-
ράσματα. Ο ΣΥΡΙΖΑ φαίνεται να ξανα-
μπαίνει σε μια φάση ηρεμίας, μέχρι 
την επόμενη κρίση.  

Μια βαθιά ανάσα πριν την βουτιά
ΣΥΡΙΖΑ
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Είμαστε δυο, είμαστε τρεις, είμαστε… 
7 μέχρι στιγμής. Μεγαλώνει μέρα με 
τη μέρα η λίστα των υποψηφίων για 
την προεδρία του ΠΑΣΟΚ. Έπειτα από 
τον Ν. Ανδρουλάκη, τον δήμαρχο Αθη-
ναίων Χ. Δούκα, και τον Π. Γερουλάνο 
που ανακοίνωσαν τις υποψηφιότητές 
τους στη συνεδρίαση της Κεντρικής 
Επιτροπής ακολούθησαν ο Μ. Κατρίνης 
και η Μ. Αποστολάκη, ενώ στην κούρσα 
διαδοχής προστέθηκαν και η Νάντια 
Γιαννακοπούλου αλλά και ο δημοσιο-
γράφος Γιάννης Κανελλάκης. 
Την αρχή έκανε ο νυν πρόεδρος του 
ΠΑΣΟΚ στο πλαίσιο της συνεδρίασης 
της Κεντρικής Επιτροπής του κόμματος. 
Εισηγήθηκε εκλογές για την ηγεσία του 
ΠΑΣΟΚ στις 6 Οκτωβρίου και επανα-
ληπτικές αν χρειαστεί στις 13/10 όπως 
και διεξαγωγή ντιμπέιτ μεταξύ των 
υποψηφίων. 
«Είναι αυτονόητο ότι στις εκλογές θα 
ζητήσω την ανανέωση της εντολής 
από τον δημοκρατικό κόσμο της πα-
ράταξης, τα μέλη του ΠΑΣΟΚ. Το ΠΑ-
ΣΟΚ είναι εδώ γιατί είστε όλοι εσείς. Η 
δύναμη του ΠΑΣΟΚ είστε όλοι εσείς. Η 
δύναμη του ΠΑΣΟΚ είναι ο απλός κό-
σμος σε κάθε χωριό, σε κάθε πόλη. Ο 
κόσμος που μας έδωσε ξανά ελπίδα, 
δύναμη και προοπτική. Ο κόσμος που 
δεσμεύομαι ότι θα συνεχίσω τον 
αγώνα για να γίνουμε πιο ισχυροί. Αν 
κάτι με στεναχωρεί, όχι μόνο πολιτικά 
αλλά και ανθρώπινα, είναι η εμμονή 
που βλέπω τις τελευταίες ημέρες να 
μετατραπεί η αναγκαία διαδικασία του 
εσωκομματικού διαλόγου σε μία πα-
σαρέλα προσωπικών φιλοδοξιών. 
“Φύγε εσύ, να έρθω εγώ. Γιατί εγώ θα 
το κάνω καλύτερα”. Χωρίς όμως να 
έχει κατατεθεί όλο το προηγούμενο 
διάστημα ένα άλλο σχέδιο, μια διαφο-
ρετική στρατηγική πρόταση, μία δια-
φορετική πολιτική εισήγηση από αν-
θρώπους που θέλουν να παίξουν έναν 
πολύ μεγάλο ρόλο στην παράταξή 
μας» δήλωσε ο Νίκος Ανδρουλάκης. 

Οι διεκδικητές και τα μανιφέστα τους: 
 
Π. ΓΕΡΟΥΛΑΝΟΣ - ΖΗΤΩ ΝΑ 
ΗΓΗΘΩ ΤΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ ΤΗΣ  
ΕΝΟΤΗΤΑΣ 
Ζητώ να ηγηθώ της ευθύνης να πα-
ρουσιάσουμε ένα σχέδιο που θα γίνει 
κοινωνικά πλειοψηφικό, γιατί θα απα-
ντάει πειστικά, στις ανάγκες του ελλη-
νικού νοικοκυριού. Να ηγηθώ της ευ-
θύνης να απογειώσουμε, λειτουργικά, 
το κόμμα ώστε να φτάσουμε το σχέδιό 
μας σε κάθε ελληνική οικογένεια. Και 
να την πείσουμε. Και ζητώ να ηγηθώ 
της ευθύνης της ενότητας. Μια ενότητα 
που θα ξανακάνει το ΠΑΣΟΚ σίγουρο 
για τον εαυτό του, έτοιμο, για μια ακόμα 
φορά, να ανοίξει, με ειλικρίνεια, την 
αγκαλιά του σε όλες τις προοδευτικές 

δυνάμεις, από την Αριστερά και το Κέ-
ντρο μέχρι τις παρυφές της Δεξιάς, για 
να διεκδικήσουμε μαζί και να κερδί-
σουμε την εμπιστοσύνη των πολιτών 
και τη διακυβέρνηση της Πατρίδας μας. 
 
Χ. ΔΟΥΚΑΣ – ΣΤΟΧΟΣ ΝΑ  
ΝΙΚHΣΟΥΜΕ ΤΗ ΝΔ 
Θα είμαι παρών και σε αυτήν την προ-

σπάθεια του ΠΑΣΟΚ, όπως ήμουν σε 
όλη τη δημόσια πορεία μου. Δεν κρύ-
βομαι, δεν φοβάμαι, μπαίνω μπροστά 
και ζητώ τη στήριξή σας. Πάμε να νι-
κήσουμε τώρα. Στόχος δεν είναι να 

κερδίσουμε τον Κασσελάκη, αλλά να 
νικήσουμε τη ΝΔ στις επόμενες εθνι-
κές εκλογές. Δεν έχουμε ανάγκη από 
μεσσίες, θέλουμε ηγεσία που θα κάνει 
πράξη το «μαζί». Οι αντίπαλοι μας δεν 
είναι μέσα σε αυτή την αίθουσα, είναι 
έξω. Σε κλίμα ενότητας, συμφωνώ με 
τον οδικό χάρτη του Νίκου Ανδρου-
λάκη. 
 
Μ. ΚΑΤΡΙΝΗΣ - ΣΤΟΧΟΣ Η  
ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚH ΠΡΟΤΑΣΗ  
ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ 
Με συνείδηση της ευθύνης και επί-
γνωση της κρισιμότητας της εποχής για 
τη χώρα και τη δημοκρατική παράταξη, 
ανακοινώνω την απόφασή μου να συμ-
μετάσχω ως υποψήφιος πρόεδρος στη 
διαδικασία εκλογής για την νέα ηγεσία 
του ΠΑΣΟΚ. Στόχος μου είναι το ΠΑΣΟΚ 
να ανταποκριθεί στο ώριμο αίτημα των 
προοδευτικών πολιτών για μια εναλ-
λακτική πρόταση διακυβέρνησης. Μία 
πρόταση που μπορεί να εμπνεύσει, να 

Εκλογές για την ανάδειξη προέδρου 
στις 6 Οκτωβρίου

ΠΑΣΟΚ
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συνθέσει και να νικήσει. Μια πρόταση 
ρήξης και ελπίδας. Να αποδείξουμε 
στην πράξη ότι η λύση θα έρθει από 

την πολιτική. Μια πρόκληση που έχει 
μία προϋπόθεση. Τη συμμετοχή και τη 
στήριξη των πολιτών. 
 
ΜΙΛΕΝΑ ΑΠΟΣΤΟΛΑΚΗ - Η ΧΩΡΑ 
ΧΡΕΙΑΖΕΤΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚH ΑΛΛΑΓH 
Στις 6 Οκτωβρίου η δημοκρατική πα-
ράταξη θα βρεθεί στις κάλπες, προ-
κειμένου να εκλεγεί νέα ηγεσία. Αυτή 
η επανεκκίνηση είναι αναγκαία, αλλά 
και ιστορικά κρίσιμη, καθώς η χώρα 
έχει επιτακτική ανάγκη από μια νέα αλ-
λαγή. Είναι χρέος απέναντι στον δη-
μοκρατικό κόσμο που ασφυκτιά από 

τη δεξιά διακυβέρνηση, την δραματική 
αύξηση των ανισοτήτων, την αχαλί-
νωτη αισχροκέρδεια, την κατεδάφιση 
του κοινωνικού κράτους, την επίθεση 
στο κράτος δικαίου και την αδιαφάνεια. 
Αυτό το μοντέλο διακυβέρνησης και 
αυτή η πολιτική πρέπει και μπορούν 
να ηττηθούν. Στην πορεία προς τη νίκη 
απέναντι στη ΝΔ, χρειαζόμαστε ένα 
αναβαπτισμένο κόμμα με συλλογική 

λειτουργία, καθαρό πολιτικό μήνυμα, 
μαχητική και υπεύθυνη αντιπολίτευση 
στη Βουλή που είναι το κέντρο της πο-
λιτικής αντιπαράθεσης. Η χώρα χρει-
άζεται πολιτική αλλαγή. Το ΠΑΣΟΚ 
μπορεί να γίνει ξανά ο προοδευτικός 
πλειοψηφικός φορέας της και αυτός 
οφείλει να είναι ο στόχος μας. Αυτός 
θα είναι ο δικός μου στόχος, όπως 
επεσήμανα στην συνεδρίαση της Κε-
ντρικής Επιτροπής και γι αυτόν θα 
αγωνιστώ. 
 
Ν. ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΥ - ΜΠΟ-
ΡΟΥΜΕ ΝΑ ΦΕΡΟΥΜΕ ΤΗ ΝΕΑ 
ΑΛΛΑΓH 
Από τις γειτονιές της Δυτικής Αθήνας. 
Από τις γειτονιές των λαϊκών στρω-
μάτων και των μη προνομιούχων ξε-
κίνησε το ταξίδι του το ΠΑΣΟΚ φέρνο-
ντας την Αλλαγή στις ζωές όλων. Και 
από εδώ θα ξεκινήσουμε την πορεία 
επανεκκίνησης και δυναμικής επιστρο-

φής του. Μπορούμε να τα καταφέ-
ρουμε. Μπορούμε να νικήσουμε την 
ΝΔ του κ. Μητσοτάκη. Να φέρουμε τη 
Νέα Αλλαγή. Με ένα άλλο μοντέλο 
διακυβέρνησης. Δεν υπάρχουν μονό-
δρομοι. Αλλάζοντας το κόμμα μας ρι-
ζικά, για να αλλάξουμε και τη χώρα. 
Προβάλλοντας σαφείς και καθαρές 
προτάσεις για τη βελτίωση της ζωής 
των ανθρώπων. Σ’ αυτή την προσπά-
θεια θα είμαι μπροστά, θα είμαι υπο-
ψήφια Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ και ζητώ 
την στήριξή σας! Για να δημιουργή-
σουμε όλοι μαζί μια μεγάλη σύγχρονη, 
προοδευτική παράταξη που θα αλλάξει 
τη χώρα! 
 
ΓΙΑΝΝΗΣ ΚΑΝΕΛΛΑΚΗΣ -  
ΑΝΔΡΕΑ, ΔΕΝ ΘΑ ΣΕ  
ΠΡΟΔΩΣΟΥΜΕ ΠΟΤΕ…! 

Μετά από τις τελευταίες εργασίες της 
κεντρικής επιτροπής του ΠΑΣΟΚ σε κε-
ντρικό ξενοδοχείο της Αθήνας και τις 
ανακοινώσεις του προέδρου κ. Νίκου 
Ανδρουλάκη, αλλά και την παρότρυνση 
εκατοντάδων φίλων και γνωστών, σας 
ανακοινώνω την υποψηφιότητα μου 
για την προεδρία του κόμματος! Σας 
θυμίζω ότι για πολλά χρόνια, ήμουν 
παρών στους αγώνες του κινήματος, 

με οραματιστή τον ηγέτη Ανδρέα και 
μάλιστα δύο φορές ήμουν και υποψή-
φιος βουλευτής. Ως μαχόμενος δημο-
σιογράφος για περίπου 40 χρόνια, 
ήμουν και παραμένω στην πρώτη 
γραμμή κοντά στους πολίτες και ανα-
δεικνύω τα προβλήματα τους, από τη-
λεοπτικούς και ραδιοφωνικούς σταθ-
μούς στους οποίους εργαζόμουν και 
συνεργάζομαι, πιστός στις αξίες και 
την ιστορική διακήρυξη του κινήματος, 
Σε περίπτωση, που τα μέλη και φίλοι 
του ΠΑΣΟΚ, με τιμήσουν με την ψήφο 
τους, θα συνεχίσω να μάχομαι και από 
το μετερίζι αυτό, υπέρ των δικαιωμά-
των του ελληνικού λαού και κατά της 
καρεκλομανίας, καρεκλολατρείας και 
της εξουσιομανίας και σαφώς κατά 
των λαοκτόνων μέτρων! Επίσης κατά 
της φτώχειας και της αισχροκέρδειας, 
όπως πάντοτε έπραξα και πράττω 
στην ζωή μου. Το κίνημα ΠΑΣΟΚ είναι 
για να εξυπηρετεί τις ανάγκες της κοι-
νωνίας και του λαού και να διεκδικεί 
τα καλύτερα για την χώρα και τους 
πολίτες της. Σας ευχαριστώ θερμά εκ 
των προτέρων! Το ΠΑΣΟΚ δημιουρ-
γήθηκε από τον λαό, για τον λαό και 
όχι για τους βαρόνους, διαπλεκόμε-
νους, διεφθαρμένους και καρεκλοκέ-
νταυρους! Ανδρέα, δεν θα σε προδώ-
σουμε ποτέ..! Το ΠΑΣΟΚ είναι εδώ, 
ενωμένο δυνατό..! 
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Για την αλλαγή του πολιτικού σκηνικού 
μετά τη διεξαγωγή των ευρωεκλογών 
και την ενδεχόμενη δημιουργία ενιαίου 
μετώπου πήρε θέση η πρόεδρος της 
Πλεύσης Ελευθερίας τονίζοντας ότι η 
μάχη των κομμάτων για την «καρέκλα» 
είναι αυτή που μας έφτασε ως εδώ. Η 
θέση μας είναι τι νόημα έχει να έχεις 
την εξουσία αν δεν έχεις τους πολίτες 
και την κοινωνία μαζί σου. Άρα η προ-
τεραιότητά μας είναι να φέρουμε την 
κοινωνία μαζί μας. Προϋπόθεση πρώτα 
απ’ όλα είναι η συμμετοχή. Δεν είναι μια 
υπόθεση των γραφειοκρατών των κομ-
μάτων. Η δημιουργία ενός μετώπου εί-
ναι η σύμπραξη με τα ζωντανά κινήματα 
σε όλη την κοινωνία, είναι η ενεργο-

ποίηση των φοβερά θετικών δυνάμεων 
που έχει η ελληνική κοινωνία και είναι 
έξω από την πολιτική και είναι προσω-
πικό μου στοίχημα.  
Πρόσωπα τα οποία συμμετείχαν στις 
μνημονιακές κυβερνήσεις, κατά τη δική 
μας θέση, άλλοι μπορούν περιχαρείς να 
συμπράξουν και να τους χτυπάνε στην 
πλάτη. Δεν μπορεί αυτά τα πρόσωπα, 
εκείνοι που τα γυρίσανε από τη μία μέρα 
στην άλλη και έψαλλαν τα μνημόνια, την 
ώρα που λέγανε ότι είναι το χειρότερο 
πράγμα, θα κάνουν το ίδιο στη συνέχεια. 
Ο κόσμος έχει ανάγκη να πιστέψει και να 
εμπιστευθεί κάτι αληθινό και προσωπικά 
δεν πρόκειται να συμβάλω με τίποτα στο 
να ξανά εξαπατηθεί ο κόσμος». 

Καμία σύμπραξη με γραφειοκράτες  
κομμάτων

ΠΛΕΥΣΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ

Επίθεση στη Νέα Δημοκρατία εξαπέλυσε ο πρόεδρος της Ελληνικής 
Λύσης, Κυριάκος Βελόπουλος, κατά την ομιλία του στην Ολομέλεια 
της Βουλής, με θέμα την κύρωση δύο αμυντικών συμφωνιών με τη 
Σαουδική Αραβία. Η ΝΔ κατέστρεψε την αμυντική μας ομπρέλα με 
την αποστολή των Patriot στην Σαουδική Αραβία, υποστήριξε, ενώ 
προσέθεσε πως το κενό που δημιουργήθηκε στην αντιπυραυλική μας 
ομπρέλα δεν καλύφθηκε. Κυρώνονται δύο συμφωνίες οι οποίες, με-
ταξύ άλλων, προβλέπουν ότι η Ελλάδα παραιτείται για κάθε ζημιά 
στους Patriot, καθώς και για τον τραυματισμό ή τον θάνατο ελληνικού 
στρατιωτικού προσωπικού στη Σ. Αραβία, ενώ οι συγγενείς των θυ-
μάτων, θα πρέπει να τρέχουν μόνοι τους σε δικαστήρια της Σ. Αραβίας 
για να βρουν το δίκιο τους. 

Αποδυναμώνεται η 
άμυνά μας

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ
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Με αφορμή τις δηλώσεις του πρωθυπουργού από το 
υπουργείο Υγείας η Νέα Αριστερά υποστήριξε πως αυτό 
που βιώνουν οι πολίτες είναι οι ατελείωτες λίστες ανα-
μονής για ένα χειρουργείο, απογευματινά χειρουργεία 
που πληρώνουν από την τσέπη τους, εικόνες χάους στις 
εφημερίες και το κόστος για τον ασθενή να αυξάνεται 
διαρκώς, όπως επιβεβαιώνεται και από τα στοιχεία της 
ΕΛΣΤΑΤ. Ένα ισχυρό δημόσιο σύστημα υγείας απαιτεί 
ουσιαστική στήριξη, επένδυση από το κράτος, με γενναία 
ενίσχυση της χρηματοδότησης, απαιτεί 20.000 μόνιμες 
προσλήψεις ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού με 
αυξήσεις στους μισθούς. Το δημόσιο νοσοκομείο και η 
καθολική πρόσβαση σε ποιοτικές υπηρεσίες υγείες για 
όλους και όλες είναι δικαίωμα.

Το δημόσιο νοσοκομείο είναι  
καθολικό δικαίωμα

ΝΕΑ ΑΡΙΣΤΕΡΑ

«Η σημερινή επίσκεψη στο αμαξοστά-
σιο της ΟΣΥ του κυρίου Μητσοτάκη και 
των αρμόδιων υπουργών είχε χαρα-
κτηριστικά φιέστας και μόνο, αφού δεν 
βρήκαν μια κουβέντα να πουν για τις 
συνθήκες που βιώνουν όχι μόνο οι ερ-
γαζόμενοι στις συγκοινωνίες, αλλά συ-
νολικά όσοι μετακινούνται καθημερινά 
με αυτές στο Λεκανοπέδιο της Αττικής. 
Δεν είπαν κουβέντα για τον χρόνο ανα-
μονής στις στάσεις που συνεχώς αυ-
ξάνεται, για τους εκατοντάδες οδηγούς 
που χρειάζεται να προσληφθούν, για 
τις ανύπαρκτες ή τριτοκοσμικές υπο-

δομές αναμονής για τους οδηγούς, για 
τα λεωφορεία ή τους συρμούς του 
ΗΣΑΠ που εκτελούν δρομολόγια χωρίς 
κλιματισμό, με στόλο που μετράει εκα-
τομμύρια χιλιόμετρα, για τα λεωφορεία 
των ΚΤΕΛ που κάθε τόσο αρπάζει και 
από ένα φωτιά» αναφέρει σε ανακοί-
νωσή του το ΚΚΕ. «Το σίγουρο είναι 
ότι η επίσκεψη του πρωθυπουργού ση-
ματοδοτεί την επιτάχυνση του σχεδια-
σμού της ιδιωτικοποίησης των αστικών 
συγκοινωνιών που και οι προηγούμε-
νες κυβερνήσεις υλοποίησαν».

Eργαζόμενοι και λαός να  
διεκδικήσουν σύγχρονες, φθηνές  
και ασφαλείς συγκοινωνίες 

ΚΚΕ



ΜΑ ΟΥΤΕ ΕΝΑΣ ΝΑ ΔΙΑΦΟΡΟ-
ΠΟΙΗΘΕΙ; 
 
Θυμάστε το λεκτικό μιας (αρκετά) παλαιάς τηλεο-
πτικής (και όχι μόνο) διαφήμισης γνωστού απορ-
ρυπαντικού που κατέληγε στο μότο: «29 κατα-
σκευαστές πλυντηρίων συνιστούν xxx»; Αυτή μου 
ήρθε στο νου, όταν συζητώντας με στελέχη παρα-
γωγικού υπουργείου στο οποίο άλλαξε ο επικε-
φαλής κατά τον πρόσφατο ανασχηματισμό, και 
ρωτώντας ποια η εικόνα και αίσθησή τους σχετικά 
με τον αποπεμφθέντα υπουργό, η επωδός ήταν –
όχι απλά– κοινή, μα και κλιμακούμενη σε επίπεδο 
έντασης και (αρνητικών) χαρακτηρισμών! «Χειρό-
τερη ηγεσία δεν έχουμε βιώσει», «Παντελώς ανί-
κανο management», «Τα πάντα είχαν βαλτώσει», 
«Η έννοια του work ethic ήταν παντελώς άγνωστη», 
«Καλές οι σπουδές περί του αντικειμένου, ωστόσο 
η πράξη προϋποθέτει αγάπη, ενδιαφέρον, κατα-
νόηση, θέληση για προσφορά και προσήλωση», 
«Ιδιαίτερα αγενής όσο και επιθετική συμπεριφορά», 
ήταν ορισμένα από τα πλέον κόσμια που μας ει-
πώθηκαν. Μάλιστα, καθώς ο συγκρουσιακός χα-
ρακτήρας του αποπεμφθέντος οδήγησε ουκ ολίγα 
στελέχη να σταματήσουν τη συνεργασία μαζί του, 
κάθε στέλεχος που ρωτούσαμε, μας «άνοιγε» την 
πόρτα σε άλλα στελέχη που βίωσαν την αρνητική 
πλευρά του φεγγαριού. Τέσσερις εξ’ αυτών, μάλι-
στα, διετέλεσαν (μπορεί και να είναι ακόμη…) γενικοί 
γραμματείς και ειδικοί σύμβουλοι. Πραγματικά δύ-
σκολο να το συνδυάσει κάποιος με την εξωτερική 
εικόνα, λέγε με και εμφάνιση, που η αλήθεια είναι 
πως δεν χρειαζόταν και ιδιαίτερη φροντίδα. Ψίθυ-
ροι και φωνές που έφτασαν στα αυτιά του πρω-
θυπουργού, ο οποίος σταθμίζοντας και τις προνο-
μιακές σχέσεις που είχε το υπουργικό πρόσωπο 
με περιβάλλον (παν)ισχυρού επιχειρηματία της 
εκλογικής του περιφέρειας, με τον οποίο η κυβέρ-
νηση βρίσκεται στα… «μαχαίρια» τελευταία, ήταν 
αρκετοί προκειμένου να προχωρήσει στην καρα-
τόμησή του. Βλέπετε, ούτε και η (με το αζημίωτο) 
στήριξη κοτζάμ PR Agency βοήθησαν στην απο-
τροπή του… μοιραίου. «Μάλλον το αντίθετο, καθώς 
επανειλημμένως ο ίδιος ο Πρωθυπουργός έχει το-
νίσει πως κρίνει με βάση την αποτελεσματικότητα 
και τη συμπεριφορά των υπουργών και εν γένει 
κυβερνητικών στελεχών επί καθημερινής βάσεως», 
όπως ανέφερε στη στήλη στέλεχος του Μεγάρου 
Μαξίμου. Ακολούθησε κλαυθμός και οδυρμός στην 
(εκ του ήμισυ συνεπώνυμη) πλατεία ευρισκόμενη 
στο πλαϊνό μέρος του επίμαχου υπουργείου, ενώ 
η οιμωγή έφτασε μέχρι το λιμάνι…  

Ο ΚΡΙΣΙΜΟΣ ΠΑΡΑΓΟΝΤΑΣ 
 
Την προπερασμένη εβδομάδα σε καφέ–brunch 
ξενοδοχείου των βορείων προαστείων στελέχη 
του κρατικού μηχανισμού (μεταξύ των οποίων 
ένας υφυπουργός και δυο γενικοί γραμματείς 
υπουργείων) σε συζήτηση που είχε ανάψει επι-
χείρησαν να αξιολογήσουν την μέχρι σήμερα πο-
ρεία των υπουργών κατά τον 1ο χρόνο της νέας 
κυβέρνησης του Κυριάκου Μητσοτάκη. Γίναμε αυ-
τήκοοι μάρτυρες σχετικά με τον χαμηλό βαθμό 
που επεφύλασσαν στην υπουργία της Νίκης Κε-
ραμέως στο υπουργείο Εσωτερικών. Όσο και εάν 
η ίδια να διαφωνεί, καθώς ενημερώθηκε σχετικά, 
η αλήθεια είναι πως στο προηγούμενο πεδίο (ήτοι 
το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων) είχε 
διαπρέψει συγκριτικά με το Εσωτερικών.  
Εκείνο που έκανε εντύπωση στην… μάζωξη στα 
βόρεια Προάστεια είναι το γεγονός πως έχει ξε-
κινήσει με τον γνωστό δυναμισμό και εργατικότητα 
που την διακρίνει τα νέα της καθήκοντα στο 
υπουργείο Εργασίας. Μάλιστα, η ίδια έχει εκμυ-
στηρευτεί σε (εξαιρετικά) στενό κύκλο συνεργα-
τών της πως το «κλειδί» της επιτυχημένης πα-
ρουσίας της εκεί κρύβεται σε ένα strategy paper 
που αναμένεται να «ξεκλειδώσει» χρηματοδοτή-
σεις ύψους τουλάχιστον 500 εκατομμυρίων ευρώ 
που εντάσσονται στο Ταμείο Ανθεκτικότητας και 
Ανάκαμψης και… λιμνάζουν σήμερα, ως απόρροια 
της αναποτελεσματικότητας της προηγούμενης 
διοίκησης. Σε τι αφορούν; Στα εξαιρετικά αναγκαία 
προγράμματα retooling και upskilling της εγχώ-
ριας αγοράς του ανθρώπινου δυναμικού, με ξε-
χωριστή έμφαση σε ηλικιακά «ευαίσθητες» ομά-
δες, όπως είναι λ.χ. αυτοί που ανήκουν στην 
ομάδα των 18–25 και τους 50+ ετών. Κομβική 
σημασία αναμένεται να έχει και η Δημόσια Υπη-
ρεσία Απασχόλησης (ΔΥΠΑ – πρώην ΟΑΕΔ), η 
οποία υπό την διοίκηση του Σπύρου Πρωτοψάλτη 
έχει καταδείξει σημαντικό, όσο και παραγωγικό 
έργο. Βλέπετε, σύμφωνα με τους σχεδιασμούς 
του υπουργείου Εργασίας, η ΔΥΠΑ θα αποτελέσει 
το «όχημα» σχεδιασμού και υλοποίησης σειράς 
προγραμμάτων. Μάλιστα, στελέχη του Μεγάρου 
Μαξίμου έχουν πολλάκις τονίσει πως εις γνώση 
του Πρωθυπουργού είναι πως η απασχόληση, σε 
συνάρτηση με το εισόδημα, την ακρίβεια και την 
ασφάλεια θα αποτελέσουν τα σημεία αναφοράς 
που θα κρίνουν τις εκλογές το 2027. 
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Ο τουρισμός αποτελεί έναν σημαντικό 
πυλώνα της ελληνικής οικονομίας και 
αποδεικνύεται από το γεγονός ότι 33 
εκατομμύρια άνθρωποι επισκέφθηκαν 
την Ελλάδα το 2023, 5 εκατ. περισσό-
τεροι συγκριτικά με ένα χρόνο νωρί-
τερα, για να απολαύσουν τα καταγά-
λανα νερά της Μεσογείου και την 
ελληνική ιστορία που ξεδιπλώνεται 
μέσα από τους αρχαιολογικούς χώρους 
σε όλη την επικράτεια αλλά και τον 
ηλιόλουστο ουρανό.  
Τα έσοδα αναμένεται να αυξηθούν στα 
21 δισ. ευρώ το 2024 από τα 20,5 δισ. 
πέρυσι - ένα σημαντικό όφελος για μια 

οικονομία που αναδύεται ξανά μετά από 
μια δεκαετή κρίση χρέους. 
Για την εξέλιξη της φετινής χρονιάς στον 
τουριστικό κλάδο η υφυπουργός Του-
ρισμού, Έλενα Ράπτη μίλησε αποκλει-
στικά στην GovNews:  
 «Είναι ιδιαίτερα ενθαρρυντικά τα μέχρι 
τώρα στοιχεία για την τουριστική κίνηση 
και δραστηριότητα στη χώρα μας. Βάσει 
των στοιχείων του ΙΝΣΕΤΕ, το διάστημα 
Ιανουαρίου-Μαΐου 2024, καταγράφηκαν 
5,9 εκατ. διεθνείς αεροπορικές αφίξεις, 
ξεπερνώντας τα επίπεδα του Ιανουα-
ρίου-Μαΐου 2023, παρουσιάζοντας αύ-
ξηση κατά +12,8%». 

ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΗ ΑΥΞΗΣΗ Η  
ΜΥΤΙΛΗΝΗ 
 
«Ενδεικτικά, να αναφέρω, ότι σε σύ-
γκριση με το αντίστοιχο διάστημα του 
2023, η Μυτιλήνη γνωρίζει τη μεγαλύ-
τερη αύξηση αφίξεων σε ποσοστό 
69,9%. Ακολουθούν η Καλαμάτα με αύ-
ξηση 18,8%, η Αθήνα με 16,4%, η Ρό-
δος με 16,3%, η Ζάκυνθος με 15,9%, 
η Σκιάθος με 15,3%, η Κέρκυρα με 
13,7%, το Ηράκλειο με 11,4%, η Σάμος 
με 8,3%, το Άκτιο με 7,9%, η Κως με 
7,4%, η Θεσσαλονίκη με 7,2%, η Κα-
βάλα με 6,8%, τα Χανιά με 6,5% και η 

Έλενα Ράπτη: «Το 2024 θα είναι μία  
εξαιρετική τουριστική χρονιά για τη 
χώρα μας»   
 
Η υφυπουργός Τουρισμού μιλάει αποκλειστικά στην  GovNews Weekly για τη σημα-
ντική αύξηση της τουριστικής κίνησης η οποία είναι στο 12,8% σε σχέση με την περσινή 
χρονιά, σύμφωνα με τα στοιχεία του ΙΝΣΕΤΕ. 
     
Tου Βαγγέλη Γραικόπουλου 
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Κεφαλονιά με 5,3%. Όπως μαρτυρούν 
οι θετικές επιδόσεις, με την αύξηση των 
αφίξεων στους περισσότερους τουρι-
στικούς προορισμούς, επιτυγχάνεται 
σταδιακά και ο στόχος της πολυπόθητης 
επέκτασης της τουριστικής περιόδου» 
Και πρόσθεσε ότι «τα μηνύματα της 
αγοράς και η εικόνα από τις προκρατή-
σεις, μας κάνουν να αισιοδοξούμε ότι 
το 2024 θα είναι μία εξαιρετική τουρι-
στική χρονιά για τη χώρα μας. Σίγουρα, 
τα νησιά μας, αποτελούν από τις δημο-
φιλέστερες επιλογές των ταξιδιωτών, 
όμως παρατηρούμε, πως σταδιακά 
υπάρχει σημαντική αύξηση τουριστών 
και στην ηπειρωτική Ελλάδα, καθ’ όλη 
τη διάρκεια του έτους και σε αυτό έχει 
συμβάλλει και η προώθηση του εναλ-
λακτικού τουρισμού.  
Η νέα τάση, θέλει τους ταξιδιώτες να 
υιοθετούν έναν πιο φιλικό -προς το πε-
ριβάλλον- τρόπο ζωής, να αναζητούν 
νέες εμπειρίες και να θέλουν να ανα-
καλύπτουν νέα μέρη, βάσει και των ει-
δικών ενδιαφερόντων τους. Η Ελλάδα 
βρίθει από τέτοιους προορισμούς και η 
ανάπτυξη του θεματικού τουρισμού, 
αναμένεται να συμβάλλει τα μέγιστα 
τόσο στην επιμήκυνση της τουριστικής 
περιόδου όσο και στην ενίσχυση των 
τοπικών οικονομιών». 

ΟΦΕΙΛΟΥΜΕ ΝΑ ΑΝΑΔΕΙΞΟΥΜΕ 
ΤΙΣ ΟΜΟΡΦΙΕΣ ΚΑΘΕ ΓΩΝΙΑΣ 
 
«Ως υφυπουργός, αρμόδια για τις ειδι-
κές μορφές τουρισμού, διαπιστώνω με 
ικανοποίηση πως χρόνο με τον χρόνο, 
οι ταξιδιώτες επιλέγουν ολοένα και πε-
ρισσότερο να συνδυάσουν τις διακοπές 
τους στην Ελλάδα στο πλαίσιο των θε-
ματικών ενδιαφερόντων τους. Οφεί-
λουμε λοιπόν, να αναδείξουμε τις ομορ-
φιές και τα συγκριτικά πλεονεκτήματα 
κάθε γωνιάς της χώρας μας, να εκμε-
ταλλευτούμε με τον καλύτερο δυνατό 
τρόπο κάθε ευκαιρία προσέλκυσης του-
ριστών, έχοντας πάντοτε στο επίκεντρο 
την παροχή ποιοτικών υπηρεσιών, με 
όρους βιωσιμότητας και σεβασμού στο 
φυσικό περιβάλλον, τις τοπικές κοινω-
νίες και οικονομίες, που αποτελούν και 
βασικό, στρατηγικό στόχο του Υπουρ-
γείου Τουρισμού». 
Αυτές τις ημέρες ο ελληνικός τουρισμός 
και το νέο μοντέλο που επιχειρεί να 
διαμορφώσει η κυβέρνηση βρέθηκε 
στο επίκεντρο των συζητήσεων στη 
Βουλή. 
«Υλοποιούμε, τις προγραμματικές μας 
δεσμεύσεις και θέτουμε τις βάσεις, σε 
νομοθετικό και θεσμικό επίπεδο, για 
τη διαμόρφωση του νέου τουριστικού 

μοντέλου, το οποίο στηρίζεται στην 
ανταγωνιστικότητα, στην καινοτομία, 
στη διαφοροποίηση του προσφερόμε-
νου τουριστικού προϊόντος με όρους 
ποιότητας και βιωσιμότητας», ανέφερε 
η υφυπουργός Τουρισμού Έλενα Ρά-
πτη στη β’ ανάγνωση του νομοσχεδίου  
«Ενίσχυση των τουριστικών υποδο-
μών και της τουριστικής εκπαίδευσης, 
επικαιροποίηση του πλαισίου άσκησης 
του επαγγέλματος των ξεναγών και 
των χρονομεριστικών μισθώσεων, 
ρυθμίσεις τουριστικών φορέων και 
άλλες διατάξεις για την ενίσχυση του 
τουρισμού». 
Ακόμη, ανέφερε η υφυπουργός ότι με 
τις τιθέμενες διατάξεις ενισχύεται το 
θεσμικό πλαίσιο για τις ειδικές μορφές 
τουρισμού όπως τον Ιατρικό Τουρισμό, 
τον Ιαματικό Τουρισμό, τον Οινοτουρι-
σμό, ρυθμίζονται ζητήματα λειτουργίας 
των Οργανισμών Διαχείρισης και Προ-
ώθησης Προορισμού και του Ξενοδο-
χειακού Επιμελητηρίου Ελλάδας, με 
σκοπό την αποτελεσματικότερη λει-
τουργία τους και εκσυγχρονίζεται το 
Θεσμικό πλαίσιο του επαγγέλματος των 
ξεναγών.  



Ο Γιάννης Κανελλάκης δεν χρειάζεται 
συστάσεις.  Έμπειρος και μάχιμος δη-
μοσιογράφος και άνθρωπος που γνω-
ρίζει το ΠΑΣΟΚ και τον Ανδρέα Πα-
πανδρέου ανακοίνωσε πρόσφατα την 
υποψηφιότητά του για την ηγεσία του 
κόμματος. Ο δημοσιογράφος, που δεν 
μασάει τα λόγια του, μιλάει στην Gov-
News για την απόφασή του να διεκ-
δικήσει την προεδρία, για τις προτε-
ραιότητές του, αν εκλεγεί, για τον 
πόλεμο που δέχεται αναίτια, όπως λέει, 
ο Νίκος Ανδρουλάκης και για τον Χάρη 
Δούκα.  
 
Πότε πήρατε την απόφαση, να κα-
τέβετε υποψήφιος για την προ-
εδρία του ΠΑΣΟΚ; 
 
Την απόφαση την έπαιρνα κάθε μέρα 
με την έννοια ότι όπου και να πήγαινα 
και όπου και να στεκόμουν και εν όψει 

και των εσωκομματικών εκλογών μού 
έλεγαν φίλοι και γνωστοί και στην τη-
λεόραση που είμαι και στο ραδιόφωνο 
και στους δρόμους: «Κανελλάκη, βάλε 
υποψηφιότητα. Είσαι ένας από τους έντι-
μους, από τους γνήσιους, από τους κα-
θαρούς, από τους ικανούς, δεν σε κρα-
τάνε από πουθενά, δεν έχεις φάει ούτε 
μία δραχμή, δεν έχεις διοριστεί πουθενά, 
είσαι άμεμπτος και αμόλυντος και 
άξιος». Όταν είδα ότι επέμενε ο κόσμος- 
και γιατί να τον αγνοήσω τον κόσμο; Ο 
κόσμος μας ανεβάζει και μας κατεβάζει. 
Κι έτσι πήρα την απόφαση να βγω στο 
μετερίζι των υποψηφιοτήτων. 
 
Οι υποψήφιοι είναι επτά. Εσείς ποια 
επιπλέον στοιχεία έχετε σε σχέση 
με τους υπόλοιπους; 
 
Αν εκλεγώ, θα καταργήσω τις καρέκλες 
μέσα στα γραφεία όλα, θα καταργήσω 

όλους αυτούς τους αργόσχολους και 
όλους αυτούς τους καιροσκόπους που 
μπαίνουν μέσα στα κόμματα μόνο και 
μόνο για να πλουτίσουν και να κερδί-
σουν. Είναι οι βαρόνοι και καρεκλοκέ-
νταυροι. Αυτοί όλοι θα καταργηθούν 
από εμένα και θα τους πολεμήσω να 
βγουν στον κόσμο έξω, να παλέψουν, 
να δουν την κοινωνία και τα προβλή-
ματά της, την καθημερινότητα, τις αυ-
ξήσεις, την ακρίβεια για την οποία δεν 
ενδιαφέρεται κανένας, ούτε η αντιπο-
λίτευση. Στη σημερινή κυβέρνηση ο Μη-
τσοτάκης κυβερνάει 5 χρόνια και κάθε 
φορά που βγαίνει ένας υπουργός στην 
τηλεόραση, έναν χρόνο κυβερνούμε, 
λέει, και προσπαθούμε. Τι έναν χρόνο, 
μην πω καμιά βαριά κουβέντα… Πέντε 
χρόνια κυβερνάτε. Πυρκαγιές από δω, 
πλημμύρες από κει, φτώχια, εγκλημα-
τικότητα, ναρκωτικά, μετανάστες γέμισε 
η Ελλάδα. Όχι ότι είμαι εναντίον των 

Ο Γιάννης Κανελλάκης στην GovNews: 
«Ο κύριος Ανδρουλάκης βάλλεται παντα-
χόθεν λες και οι άλλοι είναι ικανότεροι»   
 
Ο υποψήφιος πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ για τον Χάρη Δούκα: «Σε έβγαλε ο Ανδρουλάκης 
στην πιάτσα και την αγορά. Σε έκανε δήμαρχο από καραμπόλα και ξαφνικά θες να γίνεις 
και πατριάρχης και πρόεδρος και πλανητάρχης». 
     
Συνέντευξη στην Μπέσσυ Αντωνάκη 
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μεταναστών. Ήμουν κι εγώ μετανάστης 
10 χρόνια στη Νέα Υόρκη, είμαι υπέρ 
των μεταναστών, είμαστε άνθρωποι 
που πραγματικά φιλοξενούμε μετανά-
στες, αλλά με τάξη και με νόμο να πει-
θαρχούν και οι Έλληνες και οι οποι-
οιδήποτε άλλοι στο εξωτερικό. Να 
βάλουμε στην Ελλάδα αυτούς που πρέ-
πει και να μην γεμίσει η Ελλάδα με με-
τανάστες. Όσοι χωράνε να μπουν και 
να τους φιλοξενήσουμε, αλλά να είναι 
νόμιμοι και όχι διάσπαρτοι δεξιά και αρι-
στερά και δεν ξέρεις ο καθένας τι κου-
βαλάει και πού βρίσκεται. Μεταξύ αυτών 
και οι Έλληνες. Όχι μόνο οι μετανάστες. 
Οι Έλληνες πολιτικοί ασχολήθηκαν ποτέ 
με τα ελληνικά προβλήματα ή με την 
ουσία των προβλημάτων;  Με την κα-
θημερινότητα του ανθρώπου, με τον 
πόνο του, με τον μισθό του, με την ακρί-
βεια; Προχθές μου λέει ένας: «Κανελ-
λάκη, έχω πάθει αυχενικό». Του λέω, 
γιατί; «Γιατί κοιτάζω στα σούπερ μάρκετ 
από πάνω μέχρι κάτω τα ράφια να δω 
ποιες είναι οι τιμές. Και πιάστηκε ο σβέρ-
κος μου. Έχουμε τρελαθεί. Από τη μια 
μέρα στην άλλη αυξήσεις και δεν πα-
ρεμβαίνει κανένας. Αυτό είναι το τρα-
γικό». Και βγαίνει στην τηλεόραση ο 
κάθε υπουργός και λέει, θα ασκήσουμε 
καινούρια πολιτική και θα καταργή-
σουμε το ένα και το άλλο. Στα λόγια 
όλα. Βλέπεις εσύ έργα και ουσία που-
θενά; Έχει γονατίσει ο λαός. Πού θα 
πάει αυτό το φαινόμενο; Μήπως δεν 
έχουν λεφτά; Έρχονται από το ταμείο 
ανάκαμψης δισεκατομμύρια και από το 
ΕΣΠΑ. Πού πάνε; Στους βαρόνους, στους 
κροίσους, στους βιλάρχες και τους κο-

τεράρχες. Δεν πάνε στον λαό, στην οι-
κογένεια, στον φοιτητή, στον συνταξι-
ούχο. Άντε να ζήσουν οι άνθρωποι 
μέσα στην κόλαση που ζούμε. Αυτά 
θέλω να πολεμήσω και να παλέψω για 
αυτά που πολεμάω ως δημοσιογράφος 
40 χρόνια. 
 
Πιστεύετε ότι ο Νίκος Ανδρουλά-
κης χρεώθηκε όλο το αποτέλεσμα 
της ευρωκάλπης; 
 
Ο κύριος Ανδρουλάκης βάλλεται πα-
νταχόθεν λες και οι άλλοι είναι ικανό-
τεροι. Ούτε συμφέρον έχω με τον Νίκο 
Ανδρουλάκη, ούτε με διόρισε. Απλώς 
είμαι στο ΠΑΣΟΚ 40 χρόνια επί εποχής 
Ανδρέα Παπανδρέου, ο οποίος με λά-
τρευε και τον λάτρευα, ήταν μεγάλος 
ηγέτης. Ο Νίκος Ανδρουλάκης πήρε το 
ΠΑΣΟΚ επί Γεννηματά και έφτασε το 
13% από 7, 5- 8 και τον βαράνε όλοι. 
Δηλαδή τι να προσφέρουν αυτοί καλύ-
τερο από τον Ανδρουλάκη; Πάρ’ τους 
έναν έναν και μία μία. Ποιοι είναι και τι 
έχουν προσφέρει στον τόπο; Να δούμε 
αν πραγματικά θα γίνουν πρόεδροι, τι 
θα προσφέρουν. Μιλάνε τα έργα. Δη-
λαδή πρέπει να γίνω πρόεδρος, για να 
καταλάβουν αν πραγματικά είμαι ικανός; 
Όχι, φίλε μου. Δεν περιμένεις το αξίωμα. 
Είναι οι αρχές σου, τα ιδανικά σου, η 
πίστη σου και τα πιστεύω σου σε αυτά 
που πρέπει να προσφέρεις στον ελλη-
νικό λαό από όποιο μετερίζι και να είσαι. 
Βγαίνουν, λοιπόν, στα κανάλια: «Θα 
φτιάξουμε το ΠΑΣΟΚ, θα σώσουμε το 
ΠΑΣΟΚ. Πώς θα το σώσεις, φίλε μου 
το ΠΑΣΟΚ από τη στιγμή που προσπα-

θείτε να υπονομεύσετε έναν άνθρωπο. 
Εγώ θέλω να είμαι δίκαιος. Πώς θα το 
ανεβάσεις; Προσπαθεί ο Ανδρουλάκης, 
τον υπονόμευσαν και το έφτασε και στο 
13%. Αργότερα μπορεί να το πάει 14 ή 
να πέσει στο 8 πάλι. Όπως ο Δούκας. 
Θέλει να γίνει υποψήφιος ο δήμαρχος 
της Αθήνας. Ρε φίλε, έξι μήνες δήμαρ-
χος είσαι. Σε έβγαλε ο Ανδρουλάκης 
στην πιάτσα και την αγορά. Σε έκανε 
δήμαρχο από καραμπόλα και ξαφνικά 
θες να γίνεις και πατριάρχης και πρό-
εδρος και πλανητάρχης. Έλεος, ρε παι-
διά! Κατεβείτε από τα καλάμια σας. Πού 
πάει αυτός ο τόπος; Έτσι θα κυβερνηθεί 
ο τόπος; Έτσι θα δει άσπρη μέρα ο πο-
λίτης που αγκομαχάει κάθε μέρα; Πρέ-
πει να βγαίνεις να λες τα πράγματα με 
το όνομά τους. Όχι να τους χαϊδεύεις, 
οποιοδήποτε και να είναι το τίμημα. Είτε 
σε ψηφίσουν είτε όχι. Να λες στον ελ-
ληνικό λαό την αλήθεια. Όπως έλεγε ο 
Ανδρέας Παπανδρέου, ο μεγάλος ηγέ-
της του ΠΑΣΟΚ που φτιάχτηκε και δη-
μιουργήθηκε από τον λαό για τον λαό. 
Όχι για τους βαρόνους, τους κροίσους 
και τους πλουτοκράτες και τους δια-
πλεκόμενους. Να ζούνε όλοι επί ίσοις 
όροις. Ο καθένας από το μετερίζι του 
να πληρώνεται καλά σαν άνθρωπος 
και με αξιοπρέπεια. Οι βουλευτάδες και 
οι ευρωβουλευτάδες πώς παίρνουν τα 
25 και τα 10 εκατομμύρια; Και δεν ξέ-
ρουν πού πέφτει η Ομόνοια και το κάθε 
νησί και χωριό. Εγώ με το Mega είχα 
αλωνίσει όλη την Ελλάδα και ανεδεί-
κνυα τα προβλήματα από το Καστελό-
ριζο, το Αγαθονήσι,  τους Λειψούς, τη 
Γαύδο, όλη την Ελλάδα.  



Ιστορική νίκη για τους Εργατικούς στις 
βρετανικές εκλογές, με την επιστροφή 
των κεντροαριστερών στη Ντάουνινγκ 
Στριτ να είναι γεγονός έπειτα από 14 
χρόνια διακυβέρνησης της χώρας από 
τους Συντηρητικούς, οι οποίοι υπέστη-
σαν μια τεράστια συντριβή. 
Το κεντροαριστερό Εργατικό Κόμμα 
αναμένεται να κερδίσει τις 410 από τις 
650 βουλευτικές έδρες στο κοινοβού-
λιο φέρνοντας την την ανατροπή στις 
αριθμητικές ισορροπίες οι οποίες είχαν 
διαμορφωθεί πριν από πέντε χρόνια, 
όταν ο Τζέρεμι Κόρμπιν είχε οδηγήσει 
τους Εργατικούς στη χειρότερη επίδοσή 
τους από το 1935. 
Το εκλογικό αποτέλεσμα εκτιμάται ότι 

θα δώσει στους Εργατικούς μία πλει-
οψηφία 170 εδρών, κατεβάζοντας την 
αυλαία των συντηρητικών κυβερνή-
σεων, οι οποίες για 14 χρόνια κυβέρ-
νησαν τη Βρετανία. 
Με τη ψήφο τους οι Βρετανοί ήθελαν 
να δείξουν τη δυσαρέσκειά τους στις 
κάλπες και να γυρίσουν τη σελίδα των 
συντηρητικών μετά από το Brexit, τη 
λιτότητα, την κρίση της αγοραστικής 
δύναμης και την επιδείνωση του δη-
μόσιου συστήματος υγείας και πέντε 
συντηρητικούς πρωθυπουργούς. Από 
την πλευρά τους οι Τόρις ήθελαν να 
περιορίσουν το εύρος της ήττας και 
αυτό φάνηκε και στο κλείσιμο της προ-
εκλογικής εκστρατείας.  

Για πρώτη φορά μετά τον Γκόρντον 
Μπράουν (2007–2010), ο αριθμός 
10 της Ντάουνινγκ Στριτ στη Μεγάλη 
Βρετανία θα έχει ένοικο έναν Εργατικό, 
τον Κιρ Στάρμερ, ο οποίος οδήγησε 
το κόμμα του σε θρίαμβο στις βρετα-
νικές εκλογές, και παράλληλα εξα-
σφάλισε την ευρεία πλειοψηφία στο 
νέο κοινοβούλιο. 
Πλέον, ο 61χρονος πρώην δικηγόρος 
αναμένεται να λάβει την εντολή σχη-
ματισμού κυβέρνησης από τον βασιλιά 
Κάρολο Γ’ την Παρασκευή. 
«Τα καταφέραμε. Παλέψατε γι' αυτό και 
τώρα έφτασε η στιγμή της νίκης. Η αλ-
λαγή ξεκινά τώρα. Όλοι νιώθουν ανα-
κουφισμένοι που έφυγε ένα βάρος από 
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πάνω μας, ένα βάρος έφυγε από το 
μεγάλο αυτό έθνος» είπε ο Στάρμερ 
στην πρώτη νικητήρια ομιλία του. 
«Το Ηνωμένο Βασίλειο μπορεί τώρα 
να κοιτάει μπροστά. Το φως της ελπίδας 
γίνεται όλο και πιο δυνατό λάμποντας 
για μια χώρα που έχει μετά από 14 
χρόνια την ελπίδα να πάρει πίσω το 
μέλλον της» ανέφερε ο Στάρμερ. 
Όπως τόνισε, η εντολή που πήρε από 
τον βρετανικό λαό είναι «εντολή μεγά-
λης ευθύνης». «Οι εκλογικές νίκες δεν 
έρχονται ουρανοκατέβατα, κερδίζονται 
μετά από σκληρούς αγώνες». 
«Δεν σας υπόσχομαι ότι θα είναι εύκολα 
αλλά όταν τα πράγματα δυσκολέψουν 
–και αυτό θα συμβεί– να θυμάστε τη 
σημερινή βραδιά» έστειλε το μήνυμα ο 
νέος πρωθυπουργός της Βρετανίας. 
Σε ανάρτησή του στην πλατφόρμα X, 
μετά τη δημοσιοποίηση του exit poll, ο 
Sir Κιρ Στάρμερ ευχαρίστησε όσους τον 
ψήφισαν και «εμπιστεύτηκαν ένα αλ-
λαγμένο Εργατικό Κόμμα». 
 
ΑΒΕΒΑΙΟ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΤΟΥ  
ΣΟΥΝΑΚ 
Λίγα λεπτά νωρίτερα, ο απερχόμενος 
πρωθυπουργός Ρίσι Σούνακ είχε ευ-
χαριστήσει τους υποψηφίους των Συ-
ντηρητικών, εθελοντές και ψηφοφό-
ρους. «Σας ευχαριστώ για την σκληρή 
δουλειά σας, σας ευχαριστώ για την 
υποστήριξή σας, και σας ευχαριστώ για 
την ψήφο σας», έγραψε σε ανάρτησή 
του στο X (πρώην Twitter). 

Ο πρωθυπουργός της Βρετανίας επι-
κοινώνησε με τον Κιρ Στάρμερ για να 
τον συγχαρεί, αναγνωρίζοντας τη νίκη 
των Εργατικών στις εκλογές.  
Η θητεία του Σούνακ ολοκληρώνεται 
με μια βαριά ήττα. Πρόκειται ουσιαστικά 
για την ολική ανατροπή του εκλογικού 
σκηνικού σε σύγκριση με το 2019, όταν 
ο Μπόρις Τζόνσον είχε ευρεία πλει-
οψηφία στη Βουλή των Κοινοτήτων και 
οι Εργατικοί είχαν πετύχει τα χειρότερα 
ποσοστά τους εδώ και δεκαετίες. 
Ο Ρίσι Σούνακ –ο οποίος κέρδισε τη βου-
λευτική του έδρα– αναμένεται να πα-
ραιτηθεί από την ηγεσία των Τόρις αλλά 
οι επίδοξοι διάδοχοι του Γκραντ Σαπς, 
Σουέλα Μπράβερμαν, Στιβ Μπέικερ, Ρό-
μπερτ Τζένρικ Πένι Μόρντοντ προς το 
παρόν αγωνιούν για την επανεκλογή 
τους, η οποία δεν είναι δεδομένη.  
Στην ομιλία του ο Σούνακ ανέλαβε την 
«ευθύνη» για την ήττα του κόμματός 
του. «Σήμερα η εξουσία θα αλλάξει χέ-
ρια με ειρηνικό τρόπο, με καλή θέληση 
από όλες τις πλευρές. Αυτό είναι κάτι 
που πρέπει να μας δώσει σε όλους 
μας εμπιστοσύνη για τη σταθερότητα 
και το μέλλον της χώρας μας.  
Ο βρετανικός λαός εξέδωσε μια απο-
γοητευτική ετυμηγορία απόψε. Υπάρχουν 
πολλά να μάθω και να σκεφτώ και ανα-
λαμβάνω την ευθύνη για την απώλεια. 
Στους πολλούς καλούς και σκληρά ερ-
γαζόμενους συντηρητικούς υποψηφίους 
που έχασαν απόψε παρά τις ακούραστες 
προσπάθειές τους: Λυπάμαι». 

ΕΚΛΕΧΤΗΚΕ Ο ΑΚΡΟΔΕΞΙΟΣ ΝΑΪ-
ΤΖΕΛ ΦΑΡΑΤΖ ΜΕΤΑ ΑΠΟ ΕΠΤΑ 
ΑΠΟΤΥΧΗΜΕΝΕΣ ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΕΣ 
 
Ο Νάιτζελ Φάρατζ, επικεφαλής του 
ακροδεξιού κόμματος Reform UK, κέρ-
δισε για πρώτη φορά μια θέση στο 
βρετανικό κοινοβούλιο, εξασφαλίζο-
ντας την έδρα του Κλάκτον, στο Έσσεξ 
της Αγγλίας. 
Η αντιμεταναστευτική ρητορική του και 
η εκστρατεία που έκανε υπέρ του 
Brexit, κατέστησε τον Φάρατζ έναν από 
τους πλέον αναγνωρίσιμους και αμφι-
λεγόμενους πολιτικούς στο Ηνωμένο 
Βασίλειο. Ύστερα από επτά αποτυχη-
μένες απόπειρες να κερδίσει μια θέση 
στη Βουλή των Κοινοτήτων, τα κατά-
φερε φέτος, επικρατώντας του υπο-
ψηφίου των Συντηρητικών, Τζάιλς 
Γουότλινγκ, ο οποίος κατείχε την έδρα 
μέχρι σήμερα. 
«Υπάρχει ένα τεράστιο κενό στον χώρο 
της κεντροδεξιάς, στη βρετανική πολι-
τική σκηνή, και δουλειά μου είναι να το 
καλύψω. Και αυτό ακριβώς θα κάνω», 
δήλωσε ο Φάρατζ μετά την ανακοί-
νωση των αποτελεσμάτων στην εκλο-
γική του περιφέρεια. «Σκοπεύω να δη-
μιουργήσω ένα μαζικό κίνημα σε 
εθνικό επίπεδο, κατά τη διάρκεια των 
επόμενων ετών, ελπίζω αρκετά μεγάλο 
για να στοχεύσει ψηλά στις εκλογές 
του 2029», συμπλήρωσε. 
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Το χρονικό της αποπομπής του  
Λ. Αυγενάκη μετά από το επεισόδιο 
στο Ελ. Βενιζέλος
Παρελθόν από την Κοινοβουλευτική 
Ομάδα της Νέας Δημοκρατίας αποτελεί 
ο πρώην υπουργός Λευτέρης Αυγε-
νάκης. Αιτία για την διαγραφή του απο-
τέλεσε ένα καταγεγραμμένο σε βίντεο 
συμβάν μεταξύ του κ. Αυγενάκη και 
ενός υπαλλήλου του αεροδρομίου, 
όπου έλαβε χώρα το συμβάν. Τα αντα-
κλαστικά του Μεγάρου Μαξίμου και 
της Βουλής ήταν ταχύτατα, δείχνοντας 
ότι τέτοια περιστατικά δεν γίνονται δε-
κτά σε κανένα επίπεδο και από κανένα 
πρόσωπο. 
Η ιστορία ξεκίνησε το βράδυ της Τρίτης, 
όταν στα Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης 
αναρτήθηκε οπτικό υλικό από τις κά-
μερες του αεροδρομίου Ελευθέριος 
Βενιζέλος στο οποίο φαίνεται ο πρώην 
υπουργός να προσπαθεί να χρησιμο-
ποιήσει το τηλέφωνο ενός εργαζομέ-
νου με ανάρμοστο τρόπο. Η αιτία ήταν 
ότι ο κ. Αυγενάκης καθυστέρησε να 
βρεθεί στην πύλη εξόδου της πτήσης 

του. Όταν ο υπάλληλος της αεροπορι-
κής εταιρίας ενημέρωσε τον βουλευτή 
ότι δεν θα επιβιβαστεί στο αεροπλάνο, 
ο κ. Αυγενάκης ζήτησε να μιλήσει με 
κάποιον υπεύθυνο. Η άρνηση του 
υπαλλήλου –που ακολούθησε τις δια-
δικασίες– έφερε και την συμπεριφορά 
του πρώην υπουργού.  
Το πρωί της Τετάρτης, ο πρωθυπουρ-
γός Κυριάκος Μητσοτάκης, είχε ήδη 
αποφασίσει την διαγραφή του βου-
λευτή. Ωστόσο, ακολουθήθηκαν όλες 
οι διαδικασίες. Ο κ. Αυγενάκης συνο-
μίλησε με τον Γραμματέα και την Επι-
τροπή Δεοντολογίας του κόμματος, εκεί 
που αποφασίστηκε επίσημα και η δια-
γραφή του.  
Ο Λευτέρης Αυγενάκης δεν προσπά-
θησε να δείξει μετάνοια ούτε μέσω 
την ανάρτησης του, στην οποία εξέ-
φρασε μισή συγνώμη, ούτε –σύμ-
φωνα με πληροφορίες– στα αρμόδια 
όργανα της γαλάζιας παράταξης. «Λυ-

πάμαι ξεκάθαρα και ζητώ συγνώμη» 
ξεκίνησε να λέει στην ανάρτηση του, 
όμως συμπλήρωσε πως τα δημοσι-
εύματα περί «άγριου ξυλοδαρμού», 
«λιποθυμιών», «χειροδικιών» είναι 
υπερβολές.  
Ο Κυβερνητικός Εκπρόσωπος, Παύλος 
Μαρινάκης, εξέφρασε με τον καλύτερο 
τρόπο την αντίδραση της κυβέρνησης 
και της κοινωνίας, πάνω στο περιστα-
τικό. Δήλωσε χαρακτηριστικά: «Συμπε-
ριφορές του "ξέρεις ποιος είμαι εγώ" 
είναι η πρώτη και κυριότερη αντένδειξη 
για να είναι κάποιος μέλος μιας ΚΟ ή 
εκ νέου υποψήφιος. Δεν αφήσαμε κα-
νένα μα κανένα περιθώριο». 
Ο πρώην υπουργός θα παραμείνει 
ανεξάρτητος βουλευτής παρά το γε-
γονός πως σέβεται την απόφαση του 
κόμματος. Πυρά κατά την κυβέρνησης 
εξαπέλυσε με αφορμή το περιστατικό 
σύσσωμη η αντιπολίτευση.  



Η υποχρεωτική προσθήκη του Συστή-
ματος Ευφυούς Προσαρμογής Ταχύ-
τητας και του μαύρου κουτιού στα νέα 
αυτοκίνητα εντός Ευρωπαϊκής Ένωσης 
είναι δύο τεχνολογικές καινοτομίες που 
θα βελτιώσουν την οδική ασφάλεια 
της ηπείρου. Οι αλλαγές θα προκύ-
ψουν από τον Ευρωπαϊκό Κανονισμό 
– General Safety Regulation (EU) 
2019/2144, τον οποίο όλες οι εταιρίες 
κατασκευής οχημάτων θα πρέπει να 
τηρήσουν απαρέγκλιτα.  
Το Σύστημα Ευφυούς Προσαρμογής 
Ταχύτητας (ISA) είναι μηχανισμός, ο 
οποίος όταν διαπιστώσει ότι ο οδηγός 
του οχήματος έχει ξεπεράσει το επι-
τρεπόμενο όριο ταχύτητας, επεμβαίνει 
με σκοπό να επανέλθει το όχημα στην 
σωστή ταχύτητα. Η παρέμβαση του ISA 
θα μπορεί να γίνει με τρεις τρόπους. 
Ένας τρόπος θα είναι η ακουστική ή 
οπτική ειδοποίηση του οδηγού. Ένας 
εναλλακτικός τρόπος είναι μέσω άσκη-
σης αντίστροφης πίεσης στο πεντάλ 
της επιτάχυνσης, με αποτέλεσμα ο οδη-
γός να αναγκάζεται να μειώσει ταχύ-
τητα, ενώ ο η πιο προχωρημένη λύση 
είναι η άμεση παρέμβαση του «έξυ-
πνου» κινητήρα, ο οποίος θα μειώνει 
την παροχή καυσίμου όταν η ταχύτητα 
θα είναι υπερβολική. 
Από την άλλη, το μαύρο κουτί, γνωστό 
και ως Event Data Recorder (EDR), κα-
ταγράφει διάφορα δεδομένα σχετικά 
με τη λειτουργία του οχήματος και τη 
συμπεριφορά του οδηγού. Όπως συμ-
βαίνει και στα αεροπλάνα, σε περί-
πτωση ατυχήματος, το μαύρο κουτί 
«γνωρίζει» την κατάσταση του αυτοκι-
νήτου πριν αυτό συγκρουστεί ή χαθεί 
ο έλεγχος του. Το μαύρο κουτί, επίσης, 
θα διαθέτει και το αυτόματο σύστημα 
ειδοποίησης σύγκρουσης (ACN). Την 
στιγμή που το ACN διαπιστώσει σύ-
γκρουση, άμεσα θα αποστείλει ειδο-
ποίηση σε μια υπηρεσία παροχής βοή-
θειας ή σε ένα κέντρο συντονισμού 
έκτακτης ανάγκης. 
Υπάρχουν σημαντικά οφέλη για τους 
οδηγούς αλλά και για τις αρχές από 

την χρήση του Συστήματος Ευφυούς 
Προσαρμογής Ταχύτητας (ISA) και του 
μαύρου κουτιού στους ευρωπαϊκούς 
δρόμους.  Η υπερβολική ταχύτητα απο-
τελεί την πρώτη αιτία ατυχημάτων στη 

Ευρώπη. Η μείωση των ταχυτήτων θα 
αποφέρει λιγότερα ατυχήματα στους 
δρόμους. Σε δεύτερο επίπεδο η διατή-
ρηση σταθερής ταχύτητας βελτιώνει 
τόσο την αποδοτικότητα των οχημάτων 
μέσω μείωσης της κατανάλωσης καυ-
σίμων, όσο και την μείωση ρύπων προς 
το περιβάλλον. Επίσης, το ISA έχει 
σκοπό να αποκαταστήσει την ομαλή 
ροή της κυκλοφορίας, ειδικά σε αστικές 
περιοχές, αφού τα οχήματα θα κινού-
νται στα επιτρεπτά όρια ταχύτητας. 
Επιπροσθέτως, το μαύρο κουτί θα προ-
σφέρει πολύτιμα δεδομένα στις αρχές, 
τις βιομηχανίες κατασκευής οχημάτων 
και τις ασφαλιστικές εταιρίες για την 
βελτίωση της οδικής ασφάλειας και 
την θέσπιση νέων πολιτικών. Οι ελλη-
νικές και ευρωπαϊκές κυβερνήσεις 
έχουν χρηματοδοτήσει εθνικές οδούς 
με τρισεκατομμύρια ευρώ με σκοπό 
την οδική ασφάλεια. Με τη συλλογή 
πληροφοριών από το μαύρο κουτί στο 

μέλλον θα μπορέσουν να κάνουν πιο 
εύστοχες παρεμβάσεις σε αυτές τις 
οδούς. Τέλος, το μαύρο κουτί θα διευ-
κολύνει τις δικαστικές αρχές να επι-
λύουν γρηγορότερα υποθέσεις που 

αφορούν ατυχήματα ή δυστυχήματα 
στους δρόμους, εφόσον δεν θα αμφι-
σβητείται, πλέον, η συμπεριφορά των 
οδηγών. 
Στον αντίποδα, ίσως οι πρωτοβουλίες 
αυτές να εμπεριέχουν και κάποιες δυ-
σκολίες. Το ISA βασίζεται σε δεδομένα 
του GPS (Παγκόσμιο Σύστημα Στιγμα-
τοθέτησης), οπότε αν τα στοιχεία του, 
δεν είναι σωστά, δεν θα είναι σωστοί 
και οι περιορισμοί προς τον οδηγό. Επί-
σης, άγνωστο θα είναι το κόστος συ-
ντήρησης των δύο συστημάτων. Επι-
πρόσθετα, είναι λογικό ένας ιδιοκτήτης 
οχήματος να ανησυχεί για την ιδιωτι-
κότητα και την χρήση των προσωπικών 
του δεδομένων.  
Η Ε.Ε. υπόσχεται πως το Σύστημα Ευ-
φυούς Προσαρμογής Ταχύτητας (ISA) 
και το μαύρο κουτί, γνωστό και ως 
Event Data Recorder (EDR) θα φέρουν 
μια νέα εποχή για την οδική ασφάλεια 
στην «Γηραιά Ήπειρο».  

Του Βαγγέλη Πρίφτη
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«Μπαίνει φρένο» στους  
ασυνείδητους οδηγούς








